

EL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

FRANQUEO COORDINADO

Año XX

Oficinas: Huérfanas, 24

Santiago, jueves 7 de septiembre de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.558

Cómo explica el Gobierno alemán los motivos de la guerra actual

He aquí el texto íntegro de las proclamas que lo acoran:

A los soldados del Este

«Soldados del Ejército del Este: Desde hace varios meses Inglaterra persigue una política de acorralamiento contra Alemania como ya lo había hecho antes de la guerra mundial.

Es necesario que Polonia, como el anillo más importante de la cadena política inglesa de acorralamiento y aniquilación, sea forzada a pedir la paz.

Soldados del Ejército del Este: Vosotros habéis ya, en dos cortas jornadas, realizado acciones de las que toda Alemania está orgullosa. Las fortificaciones occidentales, construidas con gigantescos medios, cubrirán y protegerán durante este tiempo a Alemania contra Francia e Inglaterra. Yo mismo, en mi calidad de viejo soldado de la Gran Guerra, estoy dispuesto a unirme a vosotros en el frente».

Al Ejército del Oeste

«Como antes de la guerra, Inglaterra continuó después de ella su política de cerco contra Alemania. Aunque Alemania no tiene ninguna reivindicación territorial en esas regiones y aunque Alemania haya hecho frecuentemente, y precisamente a Inglaterra y Francia, el ofrecimiento de una cordial inteligencia y hasta de su amistad, el Gobierno británico, empujado por las instigaciones que todos conocemos desde la Gran Guerra, decidió arrojar la máscara y proclamar el estado de guerra con un pretexto falaz.

Desde hace meses, ese Gobierno apoyó los ataques de Polonia contra la vida y la seguridad de los alemanes, y las violencias emprendidas contra la Ciudad Libre de Danzig, con la promesa de acudir en ayuda de Polonia tan pronto como Alemania se pusiese en defensa contra esas violencias. Y cuando Polonia impulsada por esa protección, procedió a actos de agresión contra el territorio del Reich, yo decidí romper ese círculo colocado en derredor de Alemania.

El pacto de no agresión consultado con la Unión Soviética nos da la seguridad de una política de inteligencia pacífica con el Estado más importante del Este. El pueblo alemán, vuestros camaradas del este, esperan ahora de vosotros, soldados del frente occidental, que guardéis como con una muralla de acero y de hierro la frontera del Reich contra los ataques, en la zona fortificada, cien veces más fuerte que el frente de la Gran Guerra, que no fué jamás vencido. Si todos cumplís con vuestro deber, la lucha habrá quedado terminada en unas semanas, y la fuerza íntegra de noventa millones de hombres estará detrás de vosotros.»

Al pueblo alemán

«Desde hace siglos Inglaterra persigue el fin de hacer a los pueblos europeos impotentes ante su política de conquista del mundo, proclamando un equilibrio de fuerzas con arreglo al cual ella se abroga el derecho de atacar y de aniquilar con pretextos falaces cualquier Estado europeo que le parezca peligroso en un momento dado. Así, ella combatió tiempos pasados el poderío mundial de España, después, el de Holanda; después, el de Francia, y desde 1871 el poderío alemán. Nosotros mismos hemos sido testigos de la lucha de acorralamiento proseguida por Inglaterra antes de la guerra. Cuando el Reich alemán, bajo el Gobierno nacional-socialista, comenzó a rehacerse de las espantosas consecuencias del dictado de Versalles, y parecía en estado de superar la crisis política, el acorralamiento dio comienzo de nuevo. Yo he ofrecido en numerosas ocasiones a Inglaterra y al pueblo inglés la conciliación y la amistad del pueblo alemán. Toda mi política estaba basada sobre este pensamiento.

Desde hace dos días el Ejército alemán lucha en el frente oriental para establecer allí la seguridad del Reich. Nuestros soldados rompen la resistencia polaca. Inglaterra puede creer que noventa millones de hombres es-

tán firmemente decididos en Alemania a no dejarse estrangular por Inglaterra. Estos hombres han visto cómo Inglaterra ha conquistado por la violencia y la guerra cuarenta millones de kilómetros cuadrados en nuestro planeta, pero tienen firme voluntad de vivir sobre el suelo que les pertenece y están decididos a no dejarse arrebatar esta vida por Inglaterra».

Al partido Nacional socialista

«Nuestro enemigo judeo-democrático, ha conseguido excitar al pueblo inglés a declarar el estado de guerra con Alemania. Las razones que se han dado para esto, son tan mentirosas y falaces como las que se dieron en 1914. Nada ha cambiado a este respecto pero esta vez el Reich posee la fuerza y la voluntad de llevar la lucha que se nos ha impuesto con la resolución necesaria para impedir un nuevo crimen intencionado contra la Humanidad. El año 1918 no se repetirá. El ejército alemán destruirá en algunas semanas, al cerco colocado por los ingleses, en torno al Reich. El Ejército protegerá el suelo alemán en el Oeste, en la mayor zona fortificada de todos los tiempos. El pueblo alemán hará todos los sacrificios, con la conciencia de que no tiene que temer en esta lucha. Los que se opongan a obedecer las exigencias de la comunidad o los que crean poder sabotear estas exigencias serán aniquilados esta vez sin piedad. El heroico soldado del frente debe saber que su vida vale más que la de los traidores.»

También debe saber que en esta lucha, por primera vez en la Historia, no se aprovecharán unos mienras otros derraman su sangre. Aquel que crea poder enriquecerse en estos meses o años no hará fortuna, sino que buscará la muerte. Yo apelo a la responsabilidad de todos los funcionarios nacional-socialistas para que soporten de una manera ejemplar en su vida privada, todos los sacrificios que la comunidad deba sufrir. Lo que poseemos hoy cae, recae completamente de valor. Sólo una cosa es decisiva: que Alemania consiga la victoria. El camino que tenemos que seguir no es más penoso que el camino de Versalles hasta 1939. No tenemos nada que perder y tenemos todo que ganar. Nosotros aceptamos la lucha contra esta nueva tentativa de aniquilar Alemania. Nos otros vamos a esta lucha con una decisión nacional-socialista.

Los políticos británicos, plutócratas ávidos de poder, aprenderán lo que significa arrastrar a una guerra sin razón a la Alemania nacional-socialista. Yo tenía la seguridad de que estos excitadores a la guerra habían establecido, desde hace tiempo, sus objetivos: atacar a Alemania en la ocasión que ellos juzgaran favorable.

La decisión de Alemania de rechazar la agresión, es aún más firme. Alemania no capitulará nunca más. La vida bajo un segundo yugo de Versalles, todavía más espantoso, no tiene sentido. Nosotros no hemos sido nunca un pueblo de esclavos y no queremos serlo en el porvenir.

Los sacrificios que los alemanes han soportado en el pasado, para la conservación de nuestro pueblo y de nuestro Reich, no habrán sido nunca mayores que los que ahora estamos dispuestos a hacer sobre nuestras espaldas. Esta decisión es inflexible. Nace como consecuencia de la práctica de una ley fundamental: cuando el soldado lucha en el frente, no habrá nadie que se aproveche de la guerra; cuando el soldado cae en el frente, no habrá nadie que escape al cumplimiento de su deber en la retaguardia.

En todo tiempo que el pueblo alemán ha estado unido a su historia, no ha sido nunca vencido. Solamente desunido en 1918, fué conducido a la catástrofe. El que sea culpable de actos contra la unidad, no tiene nada que esperar más que el aniquilamiento como enemigo de la nación. Si nuestro pueblo cumple su deber en este sentido, Dios nos asistirá, pues El ha concedido siempre su gracia a aquel que está decidido a ayudarse a sí mismo».

La neutralidad de España

Londres.—El Times ocupándose de la neutralidad de España, manifiesta que el decreto del Generalísimo Franco desentendía

dose de la guerra y adoptando una postura de absoluta neutralidad viene a significar el enriquecimiento de España que se rehará rápidamente.

Con la neutralidad portuguesa la Península Ibérica se convertirá en un lugar de refugio y de paz para los que quieran alejarse del teatro de la guerra.

Washington.—Cordell Hull ha entregado al embajador de España en Washington en nombre de Roosevelt un mensaje del presidente norteamericano dirigido a Franco, en el cual se adhiere al deseo expresado, con más conocimiento, justicia y sentido que nadie, de que la guerra debe ser localizada.

Los futbolistas españoles en América

Copiamos de La Gaceta del Norte, de Bilbao:

« Periódicos argentinos nos traen datos referentes a los jugadores vascos que se hallan en América.

Las ciudades que han cobrado, por ir a jugar a la Argentina, son:

Zubieta, 12.000 pesos; Lángara, 20.000; Emilín e Iraragorri, 22.000, y Ciaurren, 10.000.

Lángara «no encuentra la debida ayuda» en sus compañeros. «Tratarán de que fracase?»

Ciaurren les parece ya «mayorito».

Se recordará que referimos que después de estar casi contratados por el Racing los hermanos Regueiro se anulaban todas las negociaciones. «Por qué? Pues por lo siguiente:

Un periodista argentino se extrañaba de que un valor como Luis Regueiro no fuese contratado, y el por qué no lo hacían le fué explicado así por un directivo argentino, que textualmente reproducimos:

«Cualquiera de los jugadores vascos podrá venir a Buenos Aires menos Luis Regueiro, cuya entrada no es permitida por las autoridades, por cuanto se le

considera un elemento ideológico peligroso.

Y ya se sabe cómo cuida la entrada de estos extranjeros el Gobierno argentino».

Combinación de altos mandos militares

Burgos.—Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado ha firmado, después de despachar con el general Varela, los decretos siguientes:

Restableciendo el Consejo Supremo de Justicia Militar y nombrando presidente de este Alto Tribunal al teniente general don Emilio Fernández Pérez.

Nombrando vocal del mismo Tribunal, al general D. Luis Valdés Cabanillas.

Nombrando inspector general de la Guardia civil, al general don Eliseo Alvarez Arenas.

Idem de la quinta Región militar, al general D. José Monasterio.

Idem general jefe de la Escuela Superior de Guerra, al general don Eugenio Espinosa de los Monteros.

Idem comandante general de Artillería del 6.º Cuerpo de Ejército, al general D. José Tenorio Muela.

Idem general jefe del 5.º Cuerpo de Ejército, al general don Pedro Yeregui Moreno.

Idem general jefe del 2.º Cuerpo de Ejército, al general don Ciriano Cascajo Ruiz.

Idem general jefe del primer Cuerpo, al general don José Sánchez Gutiérrez.

Idem general jefe del 4.º Cuerpo, al general habilitado don Rafael Latorre Roca.

Idem general del tercer Cuerpo, al coronel don Nicanor Aspe Baamonde.

Idem general del 7.º Cuerpo, al coronel don Damián Alcaraz Celaya.

Idem general jefe del 8.º Cuerpo, al coronel don Antonio Zorcanegro.

Idem idem del 9.º Cuerpo, al coronel Ignacio Montes.

Idem idem del 10.º Cuerpo, al

coronel don Pedro Díez de Rivera.

Idem jefe de Estado Mayor del primer Cuerpo de Ejército, a don Antonio Uguet, coronel de Estado Mayor.

Idem idem del 2.º Cuerpo al general habilitado don José Martín Prat.

Idem idem del tercer Cuerpo, al coronel de Ingenieros del servicio de Estado Mayor, don Enrique Abrado.

Idem idem del 4.º Cuerpo, al coronel de Estado Mayor don Mariano Rivera.

Idem idem del 5.º, al coronel de Estado Mayor don Luis Molina Rodríguez.

Idem idem del 6.º, al coronel de Estado Mayor don José Aizpuru Martín.

Idem idem del 7.º, al coronel de Estado Mayor don Juan Quéro Orozco.

Idem idem del 8.º, al coronel habilitado don Fermín Gutiérrez de Soto.

Idem idem del 11.º Cuerpo, al coronel don Emilio Peñuelas.

Idem idem del 10.º Cuerpo, al teniente coronel de Estado Mayor don Luis Sanon.

Nombrando jefe de Estudios de la Escuela Superior de Guerra, al coronel habilitado de Estado Mayor, don José María Troncoso.

Idem ayudante de S. E., al teniente coronel de Estado Mayor don Teófilo González Peral.

Las instituciones de hermandad establecidas en Cataluña

Un jardín maternal para más de cincuenta niños de tres a siete años, hijos de madres trabajadoras.

Dos cocinas de hermandad de instalación modernista, capaces para 2.309 plazas, la primera y 2.783, la segunda.

Tres almacenes de la Obra Nacional del Ajuar con numerosos talleres de confección y salas de lavado, planchado y desinfección de prendas.

Un hogar-cuna para niños hasta de tres años.

Un centro de alimentación infantil, donde bajo la dirección médica se dirigirá la lactancia de los niños y se distribuirán gratuitamente biberones, harinas, etcétera, al tiempo que se instruya a las madres en la preparación de alimentos adecuados.

Cinco hogares infantiles con amplios jardines instalados en los más bellos lugares de las afueras de la capital y más de 250 huérfanos serán atendidos solícitamente por un competente personal de enfermeras, maestros y guardadoras.

Y, por último un hogar de formación, verdadera Universidad con internado, en la que, alterando las clases con las prácticas en guarderías infantiles y colonias veraniegas, se habrá de formar, capacitándole, al personal femenino que después prestará sus servicios a la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño.

Todas estas instituciones, a cuya inauguración asistieron numerosas personalidades, entre las que se encontraba el general Orgaz, el gobernador de Barcelona señor González Outeiro, el jefe provincial del Movimiento y las jerarquías de la Obra expresamente llegadas de Madrid, no son más que una parte de las muchas que en breve plazo se abrirán en Cataluña.

Este es el resultado magnífico de la labor enorme y el trabajo intensísimo que la obra de Hermandad de Falange Española Tradicionalista de las JONS, realiza sin descanso con la firme y decidida voluntad de llevar a cabo su magno programa de hermandad y de justicia.

El tesoro de Salvacañete

Dos años antes del Alzamiento se descubrió en Salvacañete, provincia de Cuenca, un tesoro antiguo de plata, integrado por distintos vasos, brazaletes, collares, pendientes, anillos, imperdibles, etcétera, y bastantes monedas del mismo metal, ibero-romanas en su mayoría y algunas consulares.

Dicho tesoro, que debió pasar inmediatamente a propiedad del Estado, dada la legislación vigente, anduvo rodando por distintas manos, sin que los organismos del Estado, obligados a la defensa de nuestro patrimonio arqueológico, se preocuparan lo más mínimo de su salvación y rescate.

Gracias al celo y al patriotismo

Las gestiones que realizó el Gobierno de Italia en favor de la paz

Roma.—He aquí precisiones oficiales sobre la extrema tentativa hecha para defender la paz cuando ésta estaba gravemente amenazada:

El 31 de agosto el Duce informa a los Gobiernos de Inglaterra y Francia que él podría convocar una Conferencia internacional para el 5 de septiembre con el fin de revisar las cláusulas del Tratado de Versalles, que son la causa de la actual agitación de la vida europea, pero con la condición de que el Duce contara de antemano con la seguridad de la adhesión franco-británica y la participación polaca, asegurada por la acción de Londres y París. A pesar de las gestiones del Gobierno italiano, Inglaterra y Francia no pudieron hacer llegar sus respuestas a Roma antes del 1 de septiembre. Entretanto, durante la noche del 31 de agosto al 1 de septiembre se produjeron nuevos incidentes en la frontera germanopolaca, que impulsaron al Führer a empezar las operaciones militares contra Polonia.

La respuesta llegada al Gobierno italiano era, en principio, favorable, tanto por parte de Francia como de Inglaterra, y habiéndose manifestado un interés particular por el posible desmorollido de la iniciativa del Duce por el lado francés, a pesar del primer conflicto militar entre Polonia y Alemania.

El Gobierno italiano informó al Canciller Hitler, a las diez horas del 2 de septiembre, de que existía todavía la posibilidad de convocar una conferencia precedida de un armisticio que hubiese podido resolver pacíficamente el conflicto germanopolaco. Hitler respondió al Duce, por medio del embajador italiano en Berlín, que no rechazaba, a priori, la eventualidad de una conferencia, pero quería conocer de antemano si la nota presentada por los franco-ingleses en Berlín tenía carácter de ultimátum, porque en este caso toda negociación sería inútil, y si podía contar con un plazo de veinticuatro horas para madurar y tomar sus decisiones sobre este extremo.

El Gobierno italiano se puso inmediatamente en contacto con los Gobiernos de París y Londres, a las catorce horas del 3 de septiembre, informándoles de lo que pedía el Führer. Sucesivamente, a horas avanzadas de la tarde, llegaban las respuestas afirmativas de Londres y París sobre las dos preguntas estipuladas, pero añadían que Francia e Inglaterra, por el hecho nuevo de la ocupación de territorio polaco efectuadas por las tropas alemanas entre 31 de agosto y 2 de septiembre, ponían como condición fundamental para participar en la conferencia internacional la evacuación de los territorios ocupados. En este estado de cosas, el Gobierno italiano se limitó a informar al Führer de las mencionadas notas, añadiendo que, salvo opinión contraria del Gobierno alemán, el Gobierno italiano consideraba que no podía realizar nuevas gestiones.

mo del anticuario don Apolinario Sánchez, se evitó su exportación al extranjero o su pérdida definitiva para España. Hoy en cumplimiento de lo legislado por el nuevo Estado, ha sido entregado dicho tesoro al Museo Arqueológico nacional, en virtud de las órdenes dadas por la Comisaría general de Excavaciones Arqueológicas.

El tesoro ibero romano de Salvacañete pertenece en conjunto al siglo I antes de Cristo, y viene a aumentar de manera extraordinariamente valiosa la serie de tesoros ibero-romanos descubiertos en España.

Este tesoro será objeto en breve de una monografía detallada que lo estudie de una manera completa, y puede ser considerado como rigurosamente inédito, ya que el único trabajo sobre él es uno aparecido en la época reojo-separatista en una revista «científica», que los rojos de la Institución Libre de Enseñanza del Centro de Estudios Históricos, destinaban a la propaganda en los países enemigos, con objeto de «dar sensación de normalidad», mientras se asesinaba y se destruía el patrimonio artístico y arqueológico.

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : - : EL SOL, Papelería

Más información de la guerra internacional

Berlín.—El Gran Cuartel general alemán ha dado hoy el siguiente comunicado:

Nuestras tropas en su avance desde el Norte, el Sur y el Suroeste, han ido ocupando las ciudades de Kattowitz, Koenigschuetz y Cracovia, así como muchas poblaciones más, como Neu Sandec, Wiezka, quedando en nuestro poder, por lo tanto, toda la zona industrial de la Alta Silesia, cuyas instalaciones han sufrido escasos desperfectos, puesto que la rapidez de los avances impidieron a los polacos realizar su proyectada destrucción.

En dicha zona se encuentra toda la industria pesada polaca; la totalidad de las minas de carbón, las únicas dos fábricas de nitrógeno, con una producción anual de 20.000 toneladas, así como las minas y fundiciones de zinc y plomo con su producción anual de 108.000 toneladas de dichos metales.

En consecuencia de ello, las industrias de armamento de automóviles, de aeroplanos, etcétera, situadas en Polonia, se encuentran ya en la imposibilidad absoluta de poder continuar trabajando.

Además, nos estamos acercando ya a los pozos de aceites minerales que tiene Polonia y que son de importancia.

La radio emisora de Kattowitz radió hoy por primera vez al servicio de Alemania, lo que hizo en lengua polaca.

Desde la bolsa, formada ya hace unos días en la parte norte del Pasillo polaco, nuestras tropas, después de ocupar la importante ciudad de Bromberg, pasaron el río Netze en dirección al sur.

Desde Siradz nuestras tropas avanzan en dirección de Lodz.

Las fuerzas que avanzan desde la Prusia Oriental, han llegado al río Narew, y el Gobierno polaco se marchó precipitadamente de Varsovia a la antigua ciudad de Lublin, famosa por que desde ella, hacia algunos centenares de años se había dirigido una invasión en aquella parte de Prusia, que en virtud del Tratado de Versalles nos arrebató de nuevo Polonia.

El general en jefe de las fuerzas alemanas dirigió a las tropas una alocución, dándole las gracias por sus enormes éxitos alcanzados en tan pocos días. De suerte que el enemigo se encuentra en franca retirada.

En el día de ayer no actuó ningún avión enemigo en territorio alemán y durante el día de hoy, en el frente francés, no hubo operación ninguna.

París.—El comunicado facilitado hoy por el Estado Mayor en forma que los primeros elementos franceses progresan al otro lado de la frontera, avanzando con una gran cantidad de ametralladoras automáticas y otras armas.

Los movimientos se han previsto normalmente, facilitándose en lo posible la comodidad de las tropas y ateniéndose al aprovechamiento de todos los sectores.

Londres.—Se facilitó la siguiente nota del Ministerio inglés de Información:

«El Almirantazgo hace saber que no es conveniente publicar los nombres de los submarinos y de los buques echados a pique por las fuerzas británicas.»

Acaso la omisión de estos nombres en sus partes de lugar a que el gran público crea que realmente no hemos tenido estos éxitos o, sin negarlo rotundamente, lo ponga en duda.

El Almirantazgo dará a conocer todos los detalles cuando lo considere oportuno.

Con referencia a la violación de los territorios holandeses y dinamarqueses por aeroplanos que se dicen de nacionalidad desconocida, que han volado sobre dichos territorios, el Gobierno de la Gran Bretaña tiene que manifestar que Francia e Inglaterra han tomado las armas para

defender la independencia y la libertad de las naciones débiles y que no quieren aprovecharse de ninguna ventaja militar que pueda llevarlas, cruzando territorios que no estén autorizados para hacer uso de ello.

El Cairo.—El ministro de Defensa ha ordenado la suspensión de los servicios de la Imperial Airways con objeto de que los pilotos pasen a prestar servicio en las unidades del aire británicas.

El ministro de Defensa manifestó que han sido entregados al embajador alemán sus pasaportes con objeto de que abandone mañana mismo el territorio.

Berlín.—En espera de que la noticia dada por la Asociación Press sobre el traslado del Gobierno polaco de Varsovia a Lublin y la dimisión del mariscal Smigly Rydz sean confirmadas, se observa que estas noticias debían relacionarse con la impresión causada en Polonia por el nuevo acuerdo franco-polaco verificado después de la ocupación de Danzig y del corredor, causa del conflicto, por las irrupciones alemanas y después de que éstas hayan franqueado por el Oeste el Vístula rodeando a Varsovia, por cuyo acuerdo se obligó a Varsovia a no firmar armisticio o paz más que de acuerdo con Londres y París, hay razones para creer que la corriente de opinión pública polaca, que antes de estallar la guerra con Alemania se opusiera inútilmente a un acuerdo con las potencias occidentales, predominó hoy.

Bucarest.—Presidido por el rey Carol, se ha reunido el Consejo de la Corona con asistencia del jefe del Gobierno y ministro de negocios Extranjeros. Al final de la reunión se publicó un comunicado oficial en el que se dice que se aprueba la acción diplomática y la política de neutralidad del Gobierno; así como las medidas de defensa de las fronteras.

Berlín.—Ha sido entregado al embajador de Holanda uno de los folletos tirados por aeroplanos ingleses en la frontera germano-holandesa, como prueba, ya que Inglaterra reconoce por sus noticias radiadas haber tirado en Alemania una gran cantidad de dichos folletos, de que para ello los aparatos ingleses tuvieron que haber pasado forzosamente por Holanda.

También los aparatos de bombardeo ingleses escapados del desastre sufrido en su intento de ataque sobre los puertos alemanes, se han marchado a su regreso por Holanda.

En efecto, los aparatos ingleses al pasar Holanda acortan extraordinariamente el trayecto peligroso.

Moscú.—Todos los reservistas de 1918 y 1919 han sido llamados a las armas.

Anunciase además, que los que pertenecen a las clases de años anteriores que se hallan en servicio en la Rusia Occidental no serán desmovilizados porque están concentrándose grandes fuerzas en la línea Leningrado Kurland.

Washington.—El Gobierno de los Estados acogen con gran simpatía la propuesta del jefe del Estado español para impedir la extensión del actual conflicto bélico, que causaría sufrimientos indecibles a poblaciones indeseables.

El secretario de Estado, señor Cordero Hull ha entregado una nota al embajador de España, diciendo que Norteamérica acoge con simpatía la proposición del Generalísimo Franco y esta dispuesto a apoyarla.

Londres.—El periódico The Times dice que en algunos sectores del Ejército polaco ha entrado el pánico, cosa incomprensible en un Ejército como el de Polonia, reconocido por el mundo entero como uno de los más valerosos.

París.—Noticias de Varsovia dicen que no cesa de llamar la radio a la población de Varsovia para que no se deje apoderar del pánico ante el constante cañoneo que se oye en la ciudad.

Con tal motivo se pide a todos los hombres útiles de cualquier

edad que sea que acudan a las trincheras y parapetos que se levantan a fin de ayudar a la más rápida construcción de estas defensas.

Londres.—El partido laborista ha dirigido un mensaje a todos los checos que se hallan dispersos por el mundo.

En este mensaje se dice, entre otras cosas, lo siguiente: Vuestros amigos los laboristas británicos os recomiendan calma ya que la hora de vuestra causa va a sonar en breve.

Londres.—El ministro de Información anuncia que al Ministerio de Economía de la Guerra, le corresponde la administración del bloqueo creado durante la última guerra.

Su misión será desorganizar la economía alemana para impedir que pueda funcionar activamente en la guerra.

El Ministerio estaba previsto desde hace dos años y medio, y su personal señalado desde hace varios meses.

Londres.—Radio Londres comunica que según manifestaciones del Gobierno británico los aviones alemanes bombardearon en Polonia exclusivamente objetivos militares.

El subsecretario de Estado declaró en la Cámara de los Comunes en nombre del Gobierno que podía comprobarse que según los informes recibidos los aviones alemanes habían lanzado bombas solo contra objetivos militares y no contra la población civil.

París.—Los círculos diplomáticos señalan la importancia del compromiso realizado por Francia, Inglaterra y Polonia de no haber pactos separados.

El protocolo fué firmado ayer por Bonnet y el Emperador polaco.

Ep el establece que Francia y Gran Bretaña, y por la misma causa Polonia, no puede aceptar tampoco pactos mientras sus aliadas luchan.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar del soldado de Infantería Toledo, José Luis Gómez Huertas, para hacerle entrega de documentos.

Santiago, 4 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Militar.

«Lorenzino de Medicis» Una joya del cine

Comienza la pantalla del Principa a preparar su temporada de grandes estrenos, y, como muestra del entusiasmo que la anima, y de toda la selección con que va disponiendo todos sus programas nos presentará el próximo domingo «Lorenzino de Medicis», la magnífica superproducción histórica que la cinematografía moderna ha producido, como avanzada de su renovación y de sus victorias técnicas.

Una vida del Renacimiento Italiano, acaso la más significativa y atormentada de aquel período renovador y turbulento, toma calidades gigantescas de realidad y dinamismo, en este film; fotografiado en los mismos lugares donde acaecieron los hechos que parecen novelescos por la fuerza pasional que los mueve, pero que son históricos, pues la vida en los claros días del Renacimiento, tomaba aspectos tan extraordinarios, que a nuestra mente moderna se nos antojan novelescos.

«Lorenzino de Medicis», tienen

AGENCIA ADMINISTRATIVA Y COMERCIAL

«Organización»

Rua del Villar, 76.—Teléfono 1340

Certificados:

De penales, planos, buena conducta y otros análogos se obtienen rápidamente.

Instancias:

Se formulan peticiones y reclamaciones para toda clase de Centros y dependencias.

Carnets:

Para conductor se gestionan prontamente de la Jefatura de Obras públicas.

Tributos:

Altas y Bajas de Contribución y Patente.

Créditos:

Nos encargamos de gestionar el cobro de créditos atrasados.

Contabilidades:

Se llevan contabilidades por nuevo sistema para pequeñas industrias.

Administraciones:

De fincas rústicas y urbanas por precios módicos.

Representaciones:

Se admiten representaciones de todo orden.

Abonados:

Tenemos establecido un sistema de abonados para los asuntos a que esta Agencia se dedica mediante cuota mensual.

Prontitud.—Garantía en todos los servicios.

do como escenario los rincones más característicos de Florencia y como fondo los más preciados monumentos de la famosa ciudad, gusta a toda clase de públicos, porque la acción acelerada y la belleza artística se unen en perfecta y maravillosa unión.

NOTICIAS:

Mañana a las tres y media de la tarde pronunciará en el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras una interesante conferencia sobre «Almeida Garrett en España» el distinguido escritor portugués Dr. J. Vicente de Oliveira Charrun.

Se invita al público a asistir a este acto cultural.

La excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa de Su Excelencia el Generalísimo y jefe del Estado, don Francisco Franco Bahamonde, en la visita que ayer hizo a nuestra ciudad, estuvo en la renombrada Patería Lado, con el fin de hacer compras.

La Asociación de Maestros Católicos ha recibido una invitación para que todos los Maestros que se encuentran en Santiago, puedan asistir a las conferencias pedagógicas que en el salón de actos de la Facultad de Medicina, se celebrarán del 8 al 14 del corriente mes, a las ocho de la tarde.

En el mismo salón y de seis a nueve se podrán ver los trabajos presentados en la exposición escolar pedagógica, por los Padres Jesuitas.

Por el gran interés que para el Magisterio representan estos actos, se de esperar que ninguno dejará de asistir a los mismos.

Pueden pasar a recoger los carnets ya despachados, los señores Maestros pertenecientes a dicha Asociación, don José Castela, doña Rosa Rodríguez, doña Cruz Gómez Solla, Doña Emma García Rey, don Bernardino López Rodríguez, doña Carmen Folgar, doña Elvira Casal, don Nemesio López, doña Carmen Martínez y doña María del Pilar Pazos.

Las horas de recogerlos son de cuatro a seis de la tarde.

Por haber cometido diversas infracciones han sido multadas por la Alcaldía las vendedoras de pescado Ramona Martínez Orbiña, Pilar Roel, Leonor Seoane, Esperanza García, Ricardo González, Antonio Alonso, y el dependiente de tabajería Serafín López Casallari.

También han sido multadas las lecheras Carmen Framil y Josefa Beño.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, establecida en la iglesia de San Benito, celebrará su función mensual el sábado, con Misa de Comunión a las ocho y media y el ejercicio de la tarde con Su Divina Majestad expuesto, a las siete.

En la Oficina de la Policía Urbana, están depositados a disposición del que acredite ser su dueño, una cartera y un bolsillo que contienen algún dinero, encontrados en la vía pública por dos personas distintas.

Fué detenido el conductor del coche de la Empresa Sabal, de Villagarica, Ricardo Crespo García, autor de la muerte del niño Luis Fernández Domínguez.

Esta noche, desde los estudios de «Unión Radio Galicia», emisora de Santiago, pronunciará una conferencia el doctor don Luis Sánchez Harguindey.

Está encargado de predicar en la villa de Cambados el sermón de Nuestra Señora de la Valvanera, el P. Nilo Varela.

Hemos tenido el gusto de saludar hoy en esta ciudad a nuestro querido amigo el culto funcionario del Gobierno civil de la provincia don Fernando Vázquez, quien de tarde retornó a la Coruña.

Mañana, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, se celebrará en la Basílica solemne función, ocupando la sagrada cátedra el maestro de ceremonias, muy ilustre señor don Antonio R. Villante.

Por Orden de la Superioridad, el ejercicio escrito para exámenes de Estado, comenzará el día 11 del actual a las diez de la mañana en un aula de la Facultad de Filosofía y Letras.

La Cofradía Numeraria del Rosario celebrará mañana, día 8, la función religiosa correspondiente a la festividad del día. Se ruega a los señores Cofrades que tengan la bondad de asistir, con su familia, para mayor solemnidad del Culto y cumplimiento de las Constituciones.

Se ordena a todos los afiliados del S. E. U. (Delegación de Deportes) que en el plazo de ocho días a partir del día de la fecha, se presenten en esta Delegación (sita en la Rúa Nueva 18, 1.º) a las horas de doce a una por la mañana y de cuatro a cinco por la tarde, para tratar de un asunto importante.

El sábado próximo dará comienzo una Santa Misión en la parroquia de Santiago de Buján, dirigida por los religiosos franciscanos P. Cándido Abellás y P. Roque Suárez.

Por el Gobernador civil de la provincia le han sido concedidas licencias de armas de caza y para cazar, a los vecinos de esta ciudad Manuel Otero Carro, Bartolomé Gago, Césareo Rey Tourón y Jesús Pazos Rey.

El próximo sábado, día 9 del corriente, dará comienzo en su capilla de San Miguel, el solemne Septenario que la ilustre y Venerable Cofradía de los Dolores dedica a la Santísima Virgen.

Todos los días habrá Misa de Comunión a las ocho y media, dando principio los ejercicios de la tarde a las ocho con exposición del Santísimo Sacramento, estación mayor, Santo Rosario, lectura del Septenario, lamentaciones cantadas, motete y reserva.

Los últimos días habrá sermón a cargo del notable orador muy ilustre señor don Andrés Lago Cizur.

Después de la reserva del Santísimo, se permite abrazar la milagrosa imagen de la «Dolorosa», que guarda en el pecho una de las Espinas de la Corona del Salvador.

Desde el día 14 por la tarde, hasta las doce de la noche del día 15 se puede ganar Indulgencia Plenaria tantas veces se visite la capilla de la Cofradía.

Ha muerto en Meijonfrío, Magdalena Moure Castiñeira, de 8 meses.

Celebra mañana el Asilo de Ancianos de Carretas, la festividad en honor de Nuestra Señora de la Piedad. A las diez se tendrá

la Misa cantada y por la tarde darán comienzo a las cinco y media los ejercicios piadosos en que predicará el religioso franciscano P. Luis Aldrey.

Ingresó en el Gran Hospital Álvarez Castiñeira Fernández, de 24 años de edad, soltero, vecino de la parroquia de Moraima (Murcia) que sufrió un accidente del trabajo en un taller de aserradero, originándose probable fractura de raquísis a la altura de la undécima vértebra dorsal, y una lesión en la tibia derecha, de pronóstico grave.

Regístranse hoy los nacimientos de María del Carmen Viqueira Sende y María Luisa Antonia López Cedillo.

A las diez y media de mañana saldrá del templo conventual de Madres Mercedarias Descalzas para la iglesia parroquial de Santa María de Conjo el Rosario de la Santísima Virgen de la Merced portando el estandarte don José Fernández Quintás.

La Jefatura del Centro de Telégrafos de Pontevedra anuncia una vacante de premios de reparto con el jornal de cuatro pesetas diarias.

Nuestro estimado amigo y colaborador el inspector de Primaria Enseñanza de Santiago, don Antonio Couceiro Freijomil, fué trasladado a Orense. De allí viene para sustituirle en el cargo, don Ramón Vázquez, inspector provisional.

Ha salido para Saldaña (Palencia) el P. Cándido Vallés, de convento de San Francisco, con objeto de predicar el día 8 en el venerado santuario de Nuestra Señora del Valle.

Le fueron concedidos salvoconductos de libre circulación a los vecinos de esta ciudad don José Mariño López, don Francisco Ron Mato, don Marcelino Núñez Arias y doña Manuela Gutiérrez de Caviedes.

El Boletín Oficial del Estado publica una disposición jubilando con fecha 16 de julio de 1937 a profesor de la Facultad de Medicina don Joaquín Vaamonde, apreciable amigo nuestro.

Los arbitrios municipales

Recaudado el día 6

Central, 744 00 pesetas
Idem Norte, 8'40
Matadero, 1.267'60
Cornes, 111'65
Camino Nuevo, 144'25
Coches, 52'85
Hórreo, 48'70
Sar, 48'25
San Pedro, 53'75
San Cayetano, 64'85
Vista Alegre, 13'80
Tarás, 3'25
Carmen, 9'35
San Lorenzo, 13'75
Plaza Mercado, 234'90
Degüello, 307'40
Suma, 3.126'15

Reconocimiento sanitario

Central, 71'35 pesetas
Matadero, 76'00
Cornes, 73'35
Camino Nuevo, 2'00
Sar, 11'00
San Cayetano, 6'00
Plaza Mercado, 26'30
Suma, 266'00
Recaudación total, 3.392'15

Juan Trillo PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, 1.º

-CAPITOL-
LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS
MAÑANA VIERNES, EN SESIONES DE GRAN GALA
Maravilloso ESTRENO de la grandiosa superproducción «Fox» de la temporada 1939-40
DEBER Y DISCIPLINA
EN ESPAÑOL
Impresionante película que refleja exactamente la vida de la Marina de Guerra.—Emoción y amor
POR
CLAIRE TREVOR y RALPH BELLAMY

Novelesca, dinámica, artística y sensacional en todos sus aspectos, es la película moderna
Lorenzino de Medicis
El amor, el veneno, el deleite y la intriga alternan sus maravillosos juegos en el supremo film
Lorenzino de Medicis
Una película de IMPERIAL FILMS, que os asombrará por su sentido apasionante y ostentoso de la vida y del amor.

Cultos solemnes en las Siervas de María

Desde el día 9 al 17 del mes actual celebrará la Rda. Comunidad de Religiosas Siervas de María...

El día 17, festividad de Nuestra Señora «Salud de los Enfermos», habrá Misa solemne a las once...

Estos cultos se ofrecerán por las intenciones de las familias devotas de la Santísima Virgen de la Salud...

LIBROS vendiendo en varios idiomas. Últimos días. Especialidad en Derecho Internacional...

SI DESEA VD. COMPRAR una casa, magnífica situación, en 140.000 pesetas...

Se ruega a la persona que encontrase una perra color chocolate con manchas blancas...

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA. Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fue de los señores Condes de Turnes, se vende.

PÉRDIDA.—La persona que hubiese encontrado en la Plaza de

Principal

MAÑANA VIERNES Presenta la espléndida superproducción «Metro Goldwin»

ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE Sensacional e interesante tema interpretado por los famosos lumináres de la pantalla

Robert Taylor, Chester Morris, Virginia Bruce

Gran Café Suizo

PALACIO DE LOS VARIETTES Hoy gran éxito de la simpatísimas artista LUCY PULIDO. El día 8 hará su presentación la bellísima estrella MATILDE BLANCO

Abastos un par de zapatos de señora, se ruega lo entregue en esta Administración...

NECESITASE piso amueblado o habitaciones con cocina independiente. Para informes dirigirse a la «Frutería Fandiño»...

ENRIQUETA SILVA DE GU-TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía...

DESEO ALQUILAR PISO bien situado, de 70 a 100 pesetas mensuales. Se reciben avisos en la Administración...

Subasta

En diligencias de ejecución de sentencia de juicio verbal civil, seguido en el Juzgado Municipal de esta ciudad a instancia de don Antonio Liste Martínez...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

Durante los diez primeros días de septiembre próximo, están expuestas en el domicilio social, Rúa del Villar número 1-1.º

Santiago, 28 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, JOSÉ CARREIRA. V.º B.º: El Presidente, JUAN MEJUTO.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas de Santiago, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias...

El período voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de septiembre, y transcurrido dicho plazo, quedará en suspenso la recaudación hasta el día 20; desde esta fecha hasta el día 30 se cobrará el 10 por 100 de recargo...

Santiago 1.º de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, V.º B.º: El Presidente.

Dr. Villanueva

El Dr. Villanueva, suspende su consulta hasta el 12 de septiembre próximo.

En 72 horas

se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES...

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

TRASPASO

Se hace de un acreditado Hotel-Bar, instalado en una céntrica calle de las principales de Santiago. Del precio y condiciones darán razón en la Administración de este periódico.

ULTIMAS NOTICIAS

Traslado del Ministerio de Justicia

Vitoria—Acordado por la Superioridad el traslado del Ministerio de Justicia a su antiguo edificio de la Calle Ancha de San Bernardo en Madrid...

Peregrinación de Burgos

Burgos—A las nueve y media de la mañana salieron de esta ciudad 1.100 peregrinos dirigiéndose a Zaragoza para postrarse a los pies de Nuestra Señora del Pilar.

Commemorando un aniversario

Sabadell—Hoy se cumplió el tercer aniversario del asalto a la cárcel de la ciudad por los rojos, de donde se sacaron ocho requetés asesinando.

Solemne funeral

Con tal motivo se verificó un solemne funeral en la capilla de la cárcel, asistiendo al mismo las autoridades y numeroso público.

Donativo de cien mil pesetas

Barcelona—El gobernador civil ha recibido un donativo de cien mil pesetas que hizo la Sociedad de Hilados de Tarrasa, para que las entregue al Generalísimo...

“El Tebib Arrumi” condecorado

Madrid—Su Excelencia el Generalísimo, a propuesta del jefe del Estado Mayor, ha concedido la Medalla del Mérito Militar al cronista de guerra «El Tebib Arrumi».

El Gobierno alemán

Por su parte el Gobierno alemán ya había concedido a dicho cronista la condecoración de la Orden del Águila Alemana.

Los restos hallados en el túnel de Usera

Madrid—Hoy se procedió a dar cristiana sepultura a los restos hallados en el túnel de Usera.

Los identificados

Los que pudieron ser identificados recibieron sepultura individual y los restantes fueron enterrados en una sepultura común, en la que se levantará un artístico monumento en su memoria.

En favor de los hijos de periodistas

Madrid—La Diputación provincial acordó tomar en consideración la propuesta hecha por el señor Portabales consistente en que se costeen anualmente 50 títulos de bachiller a otros tantos hijos de periodistas pobres...

Un artículo de León Blum

Paris—El periódico Le Populaire publica un artículo de León Blum en el que dice que la suerte de Francia e Inglaterra está decidida.

Derrotas

Si Polonia ha de ser derrotada por Alemania también tendrán que serlo las dos naciones amigas.

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY (Antes Sanatorio Bacariza)

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales De la Beneficencia municipal de Madrid, por oposición

Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc.

Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno.

Santiago de Compostela RAMIREZ, 3 :: Teléfono 1541

A quién alcanzaría la victoria

Por el contrario si Alemania es la derrotada, la victoria alcanzará por igual a las tres naciones que luchan contra ella.

Colombia se declara neutral

Bogotá—El Gobierno de Colombia acordó mantener la neutralidad más eficaz en todo su territorio.

Una conferencia comentada

Roma—El ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, celebró una extensa entrevista con el embajador británico en Roma.

En los centros políticos

Esta conferencia, a la que se atribuye gran importancia, ha sido comentadísima en los centros políticos.

La Cruz Roja de Ginebra

Ginebra—La Cruz Roja ginebrina ha anunciado que en breve comenzará a funcionar una oficina de información idéntica a la que se montó en 1914, cuando la Gran Guerra.

Las escuelas públicas alemanas

Berlín—Se ha ordenado que sean abiertas las escuelas públicas alemanas que fueron cerradas en previsión de ataques aéreos al comenzar la guerra.

Medidas contra los rateros

Londres—El Gobierno hizo público que todo individuo que penetre en un edificio, taller o domicilio particular con intenciones de robo aprovechando los toques de alarma, será condenado a muerte, aunque no haya realizado sus propósitos.

Las pérdidas de los polacos

Berlín—En el parte avanzado del cuartel general alemán se dice que durante el día de hoy continuó el avance arrollador en Polonia, cuyo ejército apenas ofrece resistencia.

En la zona Occidental y del Norte

Continúan los avances por la zona Occidental y del Norte.

Enormes destrozos

El ejército alemán se apoderó de 90 cañones polacos habiendo sido destruidos dos batallones de cazadores y una división.

Para clasificar y contar el material

El material de guerra abandonado por el enemigo es tan numeroso que se tardará una semana en recontarlo y clasificarlo.

Al río Nazes

Las fuerzas llegaron sin gran dificultad al río Nazes. La aviación cooperó eficazmente en el avance, persiguiendo al enemigo que huía en todas direcciones.

Estación incendiada

La estación del Este de Varsovia fue incendiada por la aviación.

LA VENATORIA

Todos aquellos individuos que quieran optar a alguna de las plazas de Guardas Jurados que esta Sociedad piensa cubrir, pueden presentar sus solicitudes, en este Local Social, Gelmírez, 12, bajos, hora de siete a ocho de la tarde.

EXCELENTE OCSION

Venta de una casa en el centro de Santiago. Precio 12.000 duros.

Informes: Procurador don Domingo García Romero, Fonseca, número 3.

SE ALQUILA en la calle de la Trinidad número 10, el segundo piso; consta de cinco habitaciones, cocina de Bilbao, y un pedazo de huerta. Precio 90 pesetas al mes. Dará razón la dueña, en la Travesía del Franco número 2.

VENTA

Se hace de una casa, radicante en la calle de la Senra, compuesta de un bajo industrial, con su huerta unida, dos pisos altos y bohordillado, con instalación moderna, completa.

Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Telf. 1625. Santiago.

Venta voluntaria

Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, inmediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

Venta de un molino

Se vende el molino y casa del Puente de Sar.

Para informes, Rúa Nueva, 37.

VENTA

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela.

J.Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Andrés Sánchez G. Adanza ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

FUNERARIA “EL OCASO”

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

EL ARTE

Fábrica de ataúdes y arcas

DE GREGORIO VILLARRAMOS SÁNCHEZ

Calle Montero Ríos. Teléfono 1949 SANTIAGO

Espléndido surtido, y al alcance de todas las fortunas. Más barato, nadie.

CARBONES

GALLETA y COOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA' y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Conde número 18

Teléfonos 1214 y 1714

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Bar-Café Argentino

PREDILECTO DEL BUEN PÚBLICO GENERAL MOLA, 16

El Café más más concurrido por la selección de sus Espectáculos.

TELÉFONO 1935 Día 6: Debut de la gran estrella ANTONITA DATO

Sanatorio San Agustín

Montado con arreglo a todos los adelantos modernos

DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO

Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial

VIRGEN DE LA OBERCA, 6

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumáticos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Venta de casas

Se hace de la número 18 del Pre-guntoiro, compuesta de un bajo comercial, tres pisos altos y un abohardillado, y la número 2 del Pejigo de Abajo, con su huerta unida.

Para informes, su propietario GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGÍA

Huérfanos, 21. Teléf. 1716

SANTIAGO

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241

SANTIAGO

Se venden

la casa número uno, de la calle de Rodríguez Cobián, y la número 7, que hoy es garage, con su huerta unida, de la calle de la Galea, de la villa de Padrón.

De su precio y demás condiciones, darán razón en la Notaría del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Pitelos de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

COÑAC “FERRARO”

Pídale Vd. en Cafés y Bares.

Representante en Santiago. Severino Facorro.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Arriba: la casa n.º 29. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44.

Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46.

Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Calderería, 39: el piso 2.º

Castrón n.º 13: el piso 2.º

Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos.

Campo de las Huertas, el bajo de la casa n.º 4 y 6.

Carrera del Cond. 12, e piso 4.º

Entremuros n.º 6: el bajo.

Ens. Anza, número 9, el bajo

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez n.º 18: los pisos 2.º y 3.º

al huir los feroces arrebatos del viento en la llanura, hacen su asiento, en ese formidable basamento; y, en el invierno, todo blanco en nieve, que es un inmenso cisne, se diría, solitario en el lago azul del día que espelnde charolado, frío y breve...
...Pero, agosto, lejano —blancura, bruma, cordobán o gema— es siempre —al fondo del inmenso vano

DE LA SIERRA

(CONTINUACIÓN)

que hay abierto hasta él, sobre el rellano de la planicie vasta — el gran poema.

II

Planos horizontales del cajón, sin medida, de la tierra, cosidos en los crudos costurones que hacen los carcavones,

y en los cauces de secos barrancales, se tienden hasta el pie de la alta sierra. Sobre la parda anchura de la recia llanura pasan gimiendo largos vendavales. Sobre esa superficie está el palacio, a toda luz abierto, del espacio,

y al rasar la llanura —seca, dura— (con el latir del viento en los oídos); al cruzar ese vano inmenso, de aire y luz, que hay sobre el llano —ausentes los sentidos del ritmo de ir de prisa o de ir despacio— somos como bebidos, sublimados, ¡sorbidos!

José María SEMPRUN GURREA.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



lavante maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; es inofensiva.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 18

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Demorativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PASTILLA pequeña 0,00 cónca. Usando 1,25. Pedidos: Hijos de N. Chávarri, Luchana 12, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías